1. Metodologie cazare în căminele Universităţii din Bucureşti

Repartizarea locurilor de cazare în căminele Universităţii din Bucureşti se face anual, de către Comisia Centrală de Cazare, proporţional cu numărul de studenţi înmatriculaţi la cursuri de zi fără taxă, din toţi anii de studiu, la fiecare facultate şi cu numărul studenţilor străini veniţi la studiu prin programele Erasmus/CEEPUS sau prin acorduri interuniversitare şi interguvernamentale (etnici români, alte tipuri de bursieri ai statului român).
Criteriul principal al repartizării locurilor de cazare este cel al performanţei în activitatea academică studenţească; criteriile specifice de performanţă vor fi stabilite de către Comisia de cazare a fiecărei facultăți.

Studenţii din anul I (licenţă şi master) vor fi cazaţi pe baza mediei de la concursul de admitere.

Sunt luate în considerare cazurile sociale (studenţi proveniţi din plasament familial, studenţi orfani de ambii părinţi, studenţi cu probleme sociale sau medicale deosebite).
Doctoranzii cu frecvenţă vor primi cazare, la cerere, în condiţiile stabilite de Regulamentul de cazare la nivelul facultăţii.

Nu au drept de cazare:
– 
studenții care, în anii anteriori, au înstrăinat, sub orice formă, folosință, locurile de 
cazare;
– 
studenții care au comis abateri, încălcări ale obligațiilor contractuale;
– 
studenții care au înregistrat întârzieri la plata căminului mai mari de 60 de zile;

Cazarea propriu-zisă
Cererile de cazare vor fi avizate de către Comisia de cazare a facultăţii unde studiază studentul si vor fi însoţite de actele doveditoare necesare cazării studenţilor.
Cererile de cazare se vor depune on-line.
Cazarea efectivă a studenţilor se face de către Administratorul căminului, începe cu cel puțin trei zile înainte de începerea anului universitar și se desfășoară, conform calendarului, pe toată perioada lunii octombrie, conform prevederilor prezentului regulament. În zilele de cazare, activitatea va fi monitorizată de către Comisia Centrală de Cazare a Univerităţii.
Pentru cazare, studentul se prezintă la administraţia căminului unde a fost repartizat cu documentele de cazare necesare:

1. cererea de cazare aprobată/dispoziţie de cazare aprobată de Comisia de cazare a facultăţii/sau de către Comisia centrală de cazare 
2. copia actului de identitate

3. 2 fotografii tip CI pentru aplicarea pe legitimaţia de cămin şi pe cererea de cazare;

4. adeverinţă care să ateste calitatea de copil de cadru didactic activ sau pensionar cu cel putin 10 ani vechime în funcție didactică, respectiv documente doveditoare a gradului de handicap/calităţii de orfan/plasament familial

5. contractul de închiriere încheiat între student şi Universitatea din Bucureşti in 2 exemplare şi procesul verbal de predare/primire a inventarului camerei in 2 exemplare
6. formularele necesare obţinerii vizei de flotant

Alte informații referitoare la procesul de cazare, drepturile și obligațiile studenților, taxe pot fi consultate în Metodologia de cazare.
2. Cerere cazare: 
Studenții care doresc loc în căminele Universităţii din Bucureşti vor completa, on-line, cererea în care vor menţiona căminele şi observaţii precum: continuitatea în cămin, dacă se încadreză în situaţii sociale prevăzute în metodologie (depun la secretariatul facultăţii actele doveditoare în perioada 5-10 septembrie).
Link-ul pe care vor fi încărcate cererile devine activ începând cu data 20 august şi până pe 20 septembrie: http://as-sas.ro/cazarecamin.
Pentru informatii va rugam sa va adresati la: cazari@sas.unibuc.ro. 
3. Comisia cazare:
Preşedinte comisie: Prodecan Lector Dr. Claudia Constantinescu
Membrii comisiei: 
Dobre Alexandra 
Sociologie anul III, Master Sociologie anul I și II
0736947950 
Dudău Andrada-Alexandra 
Resurse Umane anul I, II, III 
0729838776 
Ivașc Alexandra
Master Asistență Socială anul I și II 
0753482646 
Popescu Maria-Alexandra
Sociologie anul II, Antropologie anul II 
0768115732 

Roșu Lavinia Maria
Asistență Socială anul I, Antropologie anul III 
0725525380 
Stan Maria Adriana
Sociologie anul I, Antropologie anul I 
0720547788 

Șorop-Simu Teodor
Asistență Socială anul II, Sociologie Engleză anul I și II 
0729973077 
Comisia de cazare funcţioneză în următoarele zile şi intervale orare:

· 25-28 septembrie, 10.00-16.00 sala 303 (etaj 3, cladire veche, Bdul Schitu Magureanu, nr. 9, Sector 1, Bucuresti) interval pentru repartizarea iniţială
· 1 octombrie, 12.00-15.00 sala 303 (etaj 3, cladire veche, Bdul Schitu Magureanu, nr. 9, Sector 1, Bucuresti) interval pentru redistribuiri
· 3 octombrie, 12.00-13.00 Sala de Consiliu (parter, cladire nouă, Bdul Schitu Magureanu, nr. 9, Sector 1, Bucuresti) soluţionarea cazurilor care au depus cerere la comisia de cazare, în limita locurilor disponibile, după ridicarea cererilor din data de 2 octombrie (re-redistribuire).
Repartizarea iniţială 2020-2021
Studenţii care vor primi cazare, în urma analizei cererilor şi aplicării metodologiei, sunt rugaţi să îşi ridice repartiţia conform următorului program: 25-28 septembrie în intervalul 10.00-16.00 sala 303, cladire veche, Bdul Schitu Magureanu, nr. 9, Sector 1, Bucuresti.

Cereri redistribuire iniţială 2020-2021
Studenţii care nu au primit loc în cămin la repartiţia iniţială, dacă depun ulterior, cerere după afişarea primei distribuţii (25-28 septembrie), în acord cu locurile rămase disponibile şi metodologiei, îşi pot ridica cererile în data de 1 octombrie în intervalul 12.00-15.00 sala 303, cladire veche, Bdul Schitu Magureanu, nr. 9, Sector 1, Bucuresti.

